

Τίτλος Στρατηγικής : Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΟΧΕ/ΒΑΑ) Πειραιά

Χωρική Αρχή: ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ - ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑ (ΚΟ.Δ.Ε.Π.)

Περιοχή Παρέμβασης: Το σύνολο της εδαφικής περιοχής που εντάσσεται στα διοικητικά όρια του Δήμου Πειραιά

Όραμα: Η αναβάθμιση της θέσης του Πειραιά ως Βιώσιμης Πόλης στο οικονομικό και πολιτιστικό γίνεσθαι της Περιφέρειας Αττικής, μέσα από μια συμπεριληπτική, έξυπνη, καλαίσθητη και πράσινη προσέγγιση, η οποία θέτει στο επίκεντρο την τοπική κοινωνία.

Δομή και περιεχόμενο της στρατηγικής: Δίνεται στον παρακάτω πίνακα:

Άξονες Στρατηγικής	Ειδικόί Στόχοι (Ε.Σ.) Στρατηγικής	Ειδικόί Στόχοι (Ε.Σ.) Προγράμματος «Αττική»
A.1. Παραγωγικός και Ψηφιακός Μετασχηματισμός, και ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας της Πόλης του Πειραιά	Ε.Σ.1.1. Ανάπτυξη και ενίσχυση των ικανοτήτων έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των προηγμένων τεχνολογιών στον Δ. Πειραιά	1.i
	Ε.Σ.1.2. Αξιοποίηση των οφελών της ψηφιοποίησης για τους πολίτες, τις εταιρείες, τους ερευνητικούς οργανισμούς και τις δημόσιες αρχές του Δ. Πειραιά	1.ii
	Ε.Σ.1.3. Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων στον Δ. Πειραιά	1.iii
A.2. Αστική Αναβάθμιση Και Αναζωογόνηση, και ενίσχυση της Επισκεψιμότητας και Βιώσιμης Κινητικότητας στην Πόλη του Πειραιά	Ε.Σ.2.1. Προώθηση μέτρων ενεργειακής απόδοσης και μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου σε κτίρια και δημόσιες υποδομές του Δ. Πειραιά	5.i
	Ε.Σ.2.2. Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του κινδύνου καταστροφών, της ανθεκτικότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που βασίζονται στο οικοσύστημα	5.i
	Ε.Σ.2.3. Προαγωγή της μετάβασης σε κυκλική οικονομία και σε αποδοτική ως προς τους πόρους οικονομία στον Δ. Πειραιά	5.i
	Ε.Σ.2.4. Ενίσχυση των πράσινων υποδομών και φυσική ανάπλαση δημόσιων χώρων στο Δ. Πειραιά	5.i
	Ε.Σ.2.5. Προώθηση της βιώσιμης, πολυτροπικής αστικής κινητικότητας, ως μέρος της μετάβασης σε οικονομία καθαρών μηδενικών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στο Δ. Πειραιά	5.i
	Ε.Σ.2.6. Ενίσχυση του ρόλου του πολιτισμού και του βιώσιμου τουρισμού στην οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική καινοτομία	5.i
A. 3. Προώθηση ενός κοινωνικού και χωρίς αποκλεισμούς Πειραιά	Ε.Σ.3.1. Βελτίωση των συνθηκών πρόσβασης στην απασχόληση στον Πειραιά.	4.α. -4.γ
	Ε.Σ.3.2. Εκσυγχρονισμός των συνθηκών εργασίας στον Πειραιά μέσα από την προσαρμογή στην αλλαγή, και τη διασφάλιση ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας, με έμφαση και στην ενεργό και υγιή γήρανση.	4.δ
	Ε.Σ.3.3. Προώθηση της ενεργού ένταξης στον Πειραιά για την ισότητα στις ευκαιρίες, την καταπολέμηση των διακρίσεων, με έμφαση στις μειονεκτούσες ομάδες	4.η – 4.θ
	Ε.Σ.3.4. Στήριξη της κοινωνικής και οικονομικής ενσωμάτωσης των Υπηκόων Τρίτων Χωρών και μεταναστών στον Πειραιά	4.ια – 4.ιβ
	Ε.Σ.3.5. Επέκταση και Εκσυγχρονισμός Μονάδων Προσχολικής Εκπαίδευσης και Φροντίδας	5.i

Σχήμα Διακυβέρνησης: Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 5056/2023 "Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών" ένα εκ των μελών της Χωρικής Αρχής και συγκεκριμένα ο ΟΠΑΝ καταργήθηκε και όλες οι αρμοδιότητες του μεταφέρθηκαν αυτοδικαίως στο Δήμο Πειραιά. Ως εκ τούτου τα μέλη της Χωρικής Αρχής είναι πλέον ο Δήμος Πειραιά και η Κοινωφελής Επιχείρηση ΚΟΔΕΠ η οποία παρέμεινε σε κανονική λειτουργία. Μεταξύ των φορέων έχει υπογραφεί σύμφωνο συνεργασίας.

Σε εφαρμογή της με Α.Π. 124143/ΕΥΣΣΑ /21-12-2022 Εγκυκλίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα "Κατευθύνσεις για την επιλογή και σχεδιασμό των στρατηγικών στο πλαίσιο των ΟΧΕ, ΟΧΕ – ΒΑΑ και ΤΑΠΤΟΚ", συγκροτήθηκε η Συνεκτική Ομάδα σε επίπεδο Χωρικής Αρχής με σκοπό τη Διακυβέρνηση της Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης του Πειραιά, αποτελούμενη από τον Αντιδήμαρχο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, τον Δ/νοντα Σύμβουλο του Αναπτυξιακού Οργανισμού του Δήμου Πειραιά, Προϊστάμενους Συναφών με την υλοποίηση της Στρατηγικής Υπηρεσιών του Δήμου και στελέχη του Ενδιάμεσου Φορέα.

Προϋπολογισμός: 82.000.000,00 €